



8月10日上午,参加青少年暑期“快乐体验行”的小朋友在市林科所办公楼听取南水北调工程概况报告,并观看相关宣传片。本报记者 田建明 实习生 王璐 摄

焦作青年周刊

主办:共青团焦作市委 焦作日报社

焦作日报 青年周刊 2011年8月15日 总第138期 本期4版 与焦作青年共成长

飞信、QQ群、微博 实现与赛会志愿者沟通无限

本报讯(记者秦秦)“您好,我这几天有外出的打算,请问有什么安排?我好提前准备一下。”“请问什么时候开始培训?”……自6月底启动第六届中国·焦作国际太极拳交流大赛志愿者招募活动以来,团市委志愿者服务中心没有了以往响个不停咨询电话铃声,取而代之的是不断刷新的网络收件箱、微博对话框以及飞信平台。微博、飞信、QQ群作为现代信息传播平台,深受青年们喜爱。团市委在第六届中国·焦作国际太极拳交流大赛志愿者招募工作启动之际,开通志愿者官方微博、飞信、QQ群,为青年人交往和交流提供了更加自由、便捷的平台,也使青年组织的沟通和联络有了创造性的新突破。

据负责志愿者招募的工作人员说:“通过网络,实现了组织者和参与者之间的实时互动,不仅志愿者能在第一时间收到大赛服务工作的相关信息,我们也能随时了解到志愿者的想法和建议。这种轻松愉快的交流方式,大大提高了工作效率。”据悉,目前大赛招募工作已全部结束,短短的一个月时间共有1700人次报名。工作人员经过认真遴选,共选出470名条件优异的焦作籍大中专院校学生及其他人员参加将于8月下旬开幕的第六届中国·焦作国际太极拳交流大赛。

面结束,短短的一个月时间共有1700人次报名。工作人员经过认真遴选,共选出470名条件优异的焦作籍大中专院校学生及其他人员参加将于8月下旬开幕的第六届中国·焦作国际太极拳交流大赛。

放弃公务员回家办鱼塘

本报记者 詹长松

“这里原来都是一个一个小鱼塘,今年我把它们全部挖通,形成了一个有110亩水面的大鱼塘。我还将在湖心岛上建一座宾馆,这更符合渔业养殖和农业休闲旅游发展的需要。”8月10日,“庚玄杯”焦作市青年农民之星参赛选手、山阳区墙南综合渔场场主李继华接受采访时满怀信心地向记者介绍。

走在渔场的林荫小道上,李继华向记者讲起了他颇有些戏剧的人生经历。1977年出生的李继华是土生土长的山阳区新城街道墙南村人,凭着自己的勤奋好学,1998年成为中国政法大学一名大学生。2002年毕业后,他留在首都北京工作,在一家国际知名企业从事法律事务工作。2005年,李继华参加了北京市法院的公务员招考并顺利通过笔试,还接到了参加面试的通知。

如果事情按照常规发展的话,李继华可能会永远留在北京工作。可是命运往往就是不按常规出牌,这时他接到了父亲患重病的电话,经过艰难的抉择,他毅然选择了回家尽孝道。“当时妹妹还小,父亲病重,如果不回来,所有的担子都得让母亲一个人来扛。”李继华说。

从焦作农村到首都北京,又从首都北京回到焦作农村,记者问李继华对这样的选择是否后悔时,他笑笑回答:“后悔倒是没有,只是当时实在是太难了。”回到家乡的李继华不仅要照顾生病的父亲,还要管理父亲经营多年的几个鱼塘。

当时他父亲经营的只是几个土塘,主要是靠渔业养殖,收入很有限。随着父亲病情的好转,他的

心思更多地放到了渔场的经营上,对土塘进行改造,增加垂钓等休闲项目,干得风生水起,但同时也认识到了渔场鱼种少、链条短等问题。为了引进新品种,他多次外出考察,抓住我市是全国养殖淡水鱼最北地区的契机,与北京、兰州、乌鲁木齐等市签订了合作协议,两年赚了40万元。现在,他的淡水鱼养殖区已经达到了国家无公害标准,年销售各类鱼25余万公斤。

干得顺风顺水的李继华,2006年投资10万元在渔场建起了具有田园风情的餐馆,引得一些好食者纷纷驱车前来就餐。2010年,他又投资180余万元在渔场建起了生态餐厅,更是获得了良好的经济效益。对于这几年的发展,李继华深有感触地说:“这些投资项目都符合人们想要回归自然、休闲娱乐的需求。离此不远的山阳古城墙文化一条街建好后,一定会吸引众多外地游客来此旅游,这是一个难得的商机。今年我投资60余万元把原来的众多小鱼塘合并成一个110亩的大鱼塘,并且准备明年投资400多万元在4亩大的湖心岛上建一座休闲度假宾馆,接待前来观光旅游的宾客。只有在大鱼塘里才好养大鱼。”



整装待发

8月12日,服务第六届中国·焦作国际太极拳交流大赛的志愿者统一领取了服装和印有“云台宝宝”标志的志愿者徽章。16日,他们将奔赴赛场各个岗位开展各项志愿服务工作。

赵林峰 摄

青 导读

英国大骚乱:青年价值观念模糊混乱

▶▶▶ 详见3版·视野

网友热议婚姻法新解释

▶▶▶ 详见4版·参考·悦读

阅读提示 为丰富广大青少年的暑期生活,搭建青少年暑期新的体验平台,团市委、市教育局、市文联、焦作日报社、市广电局、市少工委等部门联合开展了青少年暑期“快乐体验行”活动,已先后举办了4期公益大讲堂,举行了6次“感知焦作”体验行活动,共有2000余名青少年及部分家长参与。让青少年在活动中体验快乐、在快乐中健康成长,这是“快乐体验行”活动献给青少年的礼物。

搜寻“快乐体验行”的健康元素

本报记者 高小豹

从警营、军营到实验课堂,从动植物标本室到地球科技馆,从书法艺术到美术教育……若你参加过“快乐体验行”,那么你一定会计起在每个驿站上留下的快乐身影,也一定会从心中拾取几枚成长的果实。这,或许就是“快乐体验行”在今年暑假带给你的健康元素。

7月6日,副市长乔学达在“快乐体验行”启动仪式上的讲话,不仅为这次活动指出了方向,也为这次活动圈定了目标。“暑期将至,让广大青少年度过一个安全、文明、快乐的暑期,是每一个家长和孩子们的心愿,也是市委、市政府长期以来共同关注的焦点。”从这句话中,不难看出“快乐体验行”不仅要为青少年提供一个安全、文明、快乐的空间,更是一个健康成长的空间。为丰富广大青少年的暑期生活,搭建青少年暑期新的体验平台,团市委、市教育局、市文联、焦作日报社、市广电局、市少工委等部门联合开展了青少年暑期“快乐体验行”活动。在这里,

如果说快乐体验是要求,那么健康成长无疑是目标了。记者注意到,“快乐体验行”活动启动以来,先后举办了4期公益大讲堂,举行了6次“感知焦作”体验行活动,共有2000余名青少年及部分家长参与。活动所经的每一站,青少年及家长通过12355青少年服务平台,免费领取参观券参与活动。整个活动中,各参与单位快速行动、积极协作,在场地协调、人员配备、志愿服务、后勤保障、媒体宣传上做了大量工作,确保各项活动有序开展,在全社会营造了关爱、关心青少年的良好氛围。

让青少年在活动中体验快乐、在快乐中健康成长,这是“快乐体验行”献给青少年的礼物。公益大讲堂、“感知焦作”体验行两大系列活动让青少年快乐体验。在公益大讲堂活动中,活动主办方邀请市科协主席、市美协主席、师专音乐系教授等我市知名艺术家为青少年举办了书法、美术、音乐等方面的讲座,

提高了青少年的艺术素养。主办方还结合我市暑期青少年安全教育工作,特别邀请市教育局安全办、解放区公安局、市地震局相关人员为青少年进行安全自护方面的教育。在“感知焦作”体验行活动中,主办方组织青少年参观了武警消防大队、公安特警支队、动植物标本室、地球科技馆、蒙牛集团、市特警支队等,极大地开阔了青少年的眼界,在增强了他们对家乡的热爱之情的同时,也丰富了青少年的暑期生活。学习知识与感受使命都是对世界的一种解读。

每感受一种行业,就多一些理解。在解说老师的带领下,孩子们每次都饶有兴趣地体验着、询问着。“这是什么,这又是什么……”而每次参观之后,孩子们收获的不仅是生动的科普知识,更多了对世界的理解和感知。“真开心呀!”、“他们真辛苦呀!”、“好神奇呀!”企业里的生产车间就好像是机器人一样在工作。“参加过“快乐体验行”的孩子们兴奋地相互诉说着……

市青联委员、青商会会员 踊跃资助贫困大学生

本报讯 2011年“焦作市希望工程圆梦行动”开展以来,得到社会各界积极响应。市青年联合会、青年商会作为青年才俊聚集的社会团体,各位委员、会员积极行动、踊跃捐款,目前捐助意向已达20万元。

据悉,圆梦行动已进入审核、对接阶段。市希望办已对上报申请的贫困学生资格进行审核,最终将确定200余名学生作为资助对象。社会各界爱心人士通过市希望办正在与已通过审核的贫困学生进行对接,确定资助对象后对其进行捐助。(小青)



全省共青团年中述职交流会暨 团干读书学习班在我市召开

8月10日,为期3天的全省共青团年中述职交流会暨团干读书学习班在我市举行,来自全省18个地团委书记、团省委机关各部门及直属单位分别进行了年中述职。中央党校张志明和中央团校吴庆教授分别围绕“七一讲话”、“团干魅力十二法”进行了精彩授课。

全国煤炭行业共青团工作 指导和推进委员会成立

全国煤炭行业共青团工作指导和推进委员会成立大会8月5日在京举行。团中央书记处第一书记陆昊、中国煤炭工业协会会长王显政出席并讲话。

大会审议通过了全国煤炭行业共青团工作指导和推进委员会《工作规则》、《三年工作纲要》,选举产生了全煤团指委主任、副主任、秘书长,表决通过了全煤团指委139位委员,聘请了52位煤炭企事业单位党政领导担任全煤团指委顾问。

南开新生入学要交叉工作业

今年,南开大学3000多名新生在收到录取通知书的同时,被要求做一份作业。学校建议他们“在这段时间里做一份义工或找一份工作”,“希望你能在开学报到时,交一份义工工作报告或职位实践报告,它将成为你们美好大学生活的第二份生涯规划档案”。

南开大学向新生解释:做义工是为了让你体会到被别人感恩和你对社会感恩的快乐。找一份工作则是为了让你从此刻起就意识到自己终究会走向社会,必须从现在起树立职业意识、寻找职业目标、探索职业环境、作好职业生涯规划。

河南设立驻外团工委 建设发展专项基金

为认真贯彻省委组织部、团省委关于深化党建带团建进一步推进驻外团工委建设的意见,落实团中央关于进一步加强驻外团组织建设的有关意见要求,加强和完善驻外团工委保障机制,团省委积极整合资源,探索设立首批220万元驻外团工委建设发展专项基金。基金主要用于:一是确保驻外团工委持续有效运转,支持省市县三级驻外团工委组织建设、阵地建设和日常工作开展;二是为驻外团工委策划开展活动提供资金保障,有效联系、凝聚、服务豫籍在外务工创业青年和农民工子女;三是加强驻外团组织实践总结和理论研究,强化工作指导,整体提升驻外团组织建设的科学化、规范化水平。

大运会中国队首金



8月13日,23岁的中国柔道名将秦茜(右)夺得大运会女子78公斤以上级冠军,为中国代表团夺得本届大运会的首枚金牌。

《中国青年报》记者 刘占坤 摄

“开学第一课” 征集儿童“幸福秘方”

“多些鼓励,多些赞美,多些自信,赢过自己,你就是第一!”今年的法网冠军李娜8月9日在大型公益活动“开学第一课”启动仪式上发布了自己的幸福成长宣言。

“开学第一课”由教育部和中央电视台联合举办,今年的主题为“幸福在哪里”,聚焦中国孩子的“幸福”。“儿童幸福成长宣言”征集活动也于当日正式启动。

“开学第一课”将邀请我国最具教育经验的数位教育名家、公众人物,在全国征集“幸福秘方”的基础上为我国儿童编写“儿童幸福成长宣言”。9月1日晚,《中国少年儿童幸福守则》将在央视一套发布。

央视综合频道节目部主任许文广说,如果大家有增强孩子幸福感的建议,可以登录“开学第一课”央视网留言。

小青 综合

青 调查

半数以上大一新生 首遇“学习问题”

开学前两周,考上伦敦政治经济学院经济系的2010级学生叶紫君收到学校给她寄来的厚厚两本新生手册和学生入学指南,以及附带需要预备的各种物品清单。从新生该如何入手创建自己的社团,到如何应对紧张情绪和压力,手册中事无巨细均详细列明。

新生周里,学校更是邀请家长参与迎新活动,“深度”游校园,面见孩子导师,加强沟通;各门选课老师聚集一堂自我推介。

但国内高校对于如何帮助新生顺利实现从高中生到大学生的角色转变?第三方调查机构麦可思调查显示,国内高校在新生入学教育方面的缺失,导致半数以上新生入学面临诸多适应问题。被调查新生表示入学后“缺乏学习动力”。国内的高中教学方式和大学教学方式差距较大。进入大学后,松散的教学管理、讲座式的授课、师生之间不频繁的沟通模式和非常出现的学习反馈,都会让一些新生感到难以适应。还有“人际关系问题”、“学校生活条件不方便”、“学校食堂饮食不习惯”、“与他人作息不同”等都是新生遇到的生活问题。

录取通知书发放后,国内大学新生多在微博、QQ群、校园BBS、贴吧上交流,寻找未来学校的相关信息,以期入学后尽快适应大学生活。自由撰稿人若尘直言,我国基本没有“入学前的准备活动”这个概念。

与国内程序化的入学教育不同,国外高校普遍重视新生教育,在新生由高中生到大学生的角色转变中,承担了更多的引导责任。教育部下属的中国教育在线发布的《2011年高招调查报告》认为,国外高校一个重要的理念就是帮助新生尽快适应从中学生到大学生角色的转变,这将对他们整个大学的生活甚至一生带来巨大影响,这无疑值得国内高校借鉴。

中青